

陈竺感谢媒体曝光问题胶囊

称公共卫生面临前所未有挑战,公立医院不能再负债建设盲目扩张

据新华社上海6月2日电 卫生部副部长陈竺2日在上海参加公共卫生人才培养与学科建设研讨会时表示,我国居民85%的死亡原因是由慢性病引起的,一系列的新形势使我国公共卫生服务面临着前所未有的挑战。对于媒体曝光“问题胶囊”等行动,他表示感谢并指出,许多深刻的教训,反映了公共卫生的极端重要性。

陈竺指出,我国正面临着疾病谱的重要改变,慢性非传染性疾病已经成为威胁人民健康的主要

因素,但是突发、新生的传染性疾病同样还是对社会构成重大威胁,并容易造成社会的恐慌,环境污染、职业危害、食品药品安全问题等进一步凸显。群众对健康的期待,对卫生服务的期望越来越高,要以比较低的价格、效益更好的服务,最大限度做到防患于未然。

陈竺坦言,我国现在仍然存在医防脱节的情况,部分临床医师公共卫生预防知识不足,重治疗轻预防。另一方面,公共卫生领

域的专业人员也不关注临床的进展,只会防,不懂治。再加上医疗机构和专业公共卫生机构之间交流不够,阻碍了公共卫生公平性、可及性的提升,一定程度上影响了公共卫生成效。

“公共卫生服务体系面临的挑战,远远不局限于卫生行业本身,而是涉及到全社会的各个方面。”陈竺表示:公共卫生是一个系统的社会工程,和PM_{2.5}等各方面都有关,一个对环境、对水、对污染物不了解的人不可能成为公

共卫生的专家,需要拥有数学、统计学等方面知识;公共卫生伦理还牵涉到国家公信力的问题。希望大力推进基础研究、临床医学和公共卫生的有效结合,培养复合型、应用型人才,既做好重要疾病的日常防控,又能在面对重大突发公共卫生事件时发挥一锤定音的关键作用。

陈竺表示,公立医疗机构不能再负债搞建设,盲目扩张,要为民间资本、社会资本进入卫生行业、满足不同层次的需求留出空间。

国资委回应央企审计公告: 欢迎各界建言监督

据新华社北京6月2日电 国务院国资委2日就审计署发布15家中央企业2010年度财务收支等审计结果公告表示,这对促进中央企业经营管理水平提升具有重要意义,诚恳地欢迎社会各界一如既往地建言监督,共同推动中央企业经营管理水平上新台阶。

国资委说,近年来国资委积极配合审计署,每年都开展中央企业年度财务收支审计工作,这种常态化的审计,对于推动央企依法合规经营、维护国有资产权益发挥了重要作用;感谢审计署的审计和社会各界的监督,期待通过共同努力,打造“阳光央企”,促进企业健康平稳可持续发展。

铁片击破肝脏,忍痛停车救乘客

“最美司机”吴斌最终伤势过重去世

5月29日11时40分左右 **吴斌被飞来铁片击中过程**

吴斌整个肝脏破裂、多根肋骨骨折

虽剧痛难忍,吴斌却仍完成了靠边停车、拉手刹、打开双闪灯等保障安全的动作,最后还挣扎着站起来对乘客说:“别乱跑,注意安全。”

24名乘客

A19115大型客车

杭州

锡宜高速公路宜兴方向阳山路段

一块大铁片

“最美司机”

吴斌

48岁

杭州长运客运二公司的快客司机

跑杭州-无锡路线

新华社记者 王永卓 编制

“最美司机”吴斌在高速路上遭铁块袭击过程详解 新华社记者 王永卓 编制

据新华社杭州6月2日电 以每小时90公里的速度行驶在高速路上,一块数斤重的铁片从天而降,在击碎挡风玻璃后直接刺入大巴车司机吴斌的腹部,导致其整个肝脏破裂,多根肋骨骨折。虽剧痛难忍,吴斌却仍完成了靠边停车、拉手刹、打开双闪灯等保障安全的动作,最后还挣扎着站起来对乘客说:“别乱跑,注意安全。”

24名乘客无一受伤,年仅48岁的吴斌却在6月1日因伤势过重而去世。发生在5月29日中午高速公路上的这一幕感动了数百万网民,吴斌被誉为“最美司机”。

吴斌是杭州长运客运二公司的快客司机,跑杭州-无锡路线。5月29日中午,他驾驶浙A19115大型客车从无锡返回杭州,车上有24名乘客。11时40分左右,车行驶至锡宜高速公路宜兴方向阳山



这是2002年吴斌与妻子的合影(6月2日摄)。 新华社发

路段时,一块大铁片突然从天而降,在击碎挡风玻璃后,砸向吴斌的腹部和手臂。

面对突如其来的致命打击和

后面惊慌的乘客,监控画面记录下吴斌当时坚强的1分16秒:被击中时的一瞬间,吴斌看上去很痛苦,本能地用右手捂了一下腹

部,但他没有紧急刹车或猛打方向盘,而是强忍着疼痛把车缓缓减速,停靠在路边,打起双闪灯,拉好手刹,最后他解开安全带挣扎着站起来,回头对受惊吓的乘客说:“别乱跑,注意安全。”

车上一名周姓乘客回忆说,当时他正打瞌睡,听到一声巨响后就被惊醒了。“车子没有失控,而是稳稳地停了下来。我立刻跑上前去看,司机表情很痛苦,已经说不出话来,腹部都是血……”周先生说,若不是吴斌的敬业,很可能发生车毁人亡的惨剧。

乘客们见状,马上报警。吴斌随后被送往无锡解放军101医院救治。按医生的说法,他的肝脏就像被掏空了,另外多根肋骨断裂,肺肠也严重挫伤。6月1日凌晨,吴斌因伤势过重去世。

重大经济决策 列入我省领导干部经济责任审计

据新华社济南6月2日电 据省审计厅2日介绍,我省近日正式颁布实施《山东省党政主要领导干部和国有企业领导人员经济责任审计实施办法》,将重大经济决策的制定和执行情况列入领导干部的审计范围,违反决策程序作出决策造成重大经济损失浪费等严重后果的行为将承担直接责任。

我省提出,将建立重要岗位领导干部任期内轮审制度。对掌握大量资金(资产、资源)的重点部门、重点单位领导干部,以及掌握重要经济决策权、执行权、管理权和监督权等关键岗位领导干部的经济责任履行情况,任期内至少审计一次。

根据党政干部和国企领导干部的不同,领导干部经济责任审计范围将主要包括统筹经济社会发展政策措施制定情况,政府债务的举借、管理和使用情况,履行国有资产出资人经济管理和监督职责情况等。其中,重大经济决策情况成为各级党委和各级政府主要领导干部以及国有企业领导人员的重点审计内容。

一名自粤返港儿童 感染禽流感

本报综合新华社消息 香港特区政府卫生署1日晚公布发现甲型流感新个案,一名两岁男童5月26日从广东返港,两日后被诊断染上脑炎,其后在其咽喉分泌物中发现有甲型H5流行性感冒病毒。男童已转送至玛嘉烈医院诊治,目前情况稳定。

2日17时30分,广东省疾控中心流行病学研究所所长何剑峰介绍,目前正在按照广东禽流感预案开展流行病学调查,调查正在进行中。

何剑峰说,“目前男童的父母亲都在香港,在广东发病前一星期,妈妈曾带孩子去过海珠区南园大街的菜市场,香港方面告诉我们,男童妈妈在市场买过一只活鸭,现场宰杀,有过禽类的接触史。时间大约在17日至19日期间。23日回广东后,小孩子开始发烧,到广州市儿童医院看病,26日男童回到香港,小孩子发生抽搐状况,一开始怀疑是脑炎,后香港方面采样,发现H5阳性。”

联合国人权理事会称叙政府应对胡拉镇屠杀负责

中俄就涉叙决议草案再投反对票

据新华社日内瓦6月1日电 联合国人权理事会6月1日在日内瓦举行关于“叙利亚人权状况恶化和胡拉镇屠杀”的特别会议并通过决议认为,叙利亚政府和亲政府民兵对胡拉镇屠杀事件负有责任。

在联合国关于胡拉镇事件的调查正在进行的情况下,人权理事会特别会议当天表决通过了美国、土耳其和卡塔尔提交的决议草案。

俄罗斯、古巴、中国投了反对票。厄瓜多尔和乌干达投了弃权票。

该决议草案谴责胡拉镇事件,同时将事件责任推给叙利亚政府和亲政府民兵,向叙利亚政府提出了一系列要求,并要求叙利亚国际调查委员会就胡拉镇事件展开特别调查,请联合国-阿盟叙利亚危机联合特使安南向人权理事会通报有关情况。

在特别会议上,叙利亚常驻日

内瓦代表介绍了叙利亚政府对胡拉镇的初步调查结果,表示恐怖武装组织是事件元凶,其目的是在叙利亚制造混乱,破坏安南的外交努力,美国等提交的决议草案不顾事实,对叙利亚政府进行无端指责,却让事件真正的肇事者逍遥法外。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表刘振民大使在发言中表示,中国对发生在叙利亚胡拉镇残害无辜平民

的事件予以最强烈的谴责。叙利亚政府和所有反对派应全面落实安南六点建议和安理会相关决议,切实履行止暴承诺,保护叙人民的安全,尽快启动政治对话进程。国际社会应坚定支持安南特使工作。人权理事会关于叙利亚问题的讨论应有助于缓和叙利亚局势,应有助于推动叙利亚问题的政治解决进程,应有助于安南的斡旋努力。